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Актуальность программы обусловлена изменениями, происходящими в настоящее время в системе дополнительного образования, которые делают необходимыми преобразования в системе работы детско-юношеских спортивных школ.  Переход на обучение по дополнительным  предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта, в соответсвии с установленными к ним федеральными государственными требованиями и федеральным стандартам спортивной подготовки по виду спорта бокс.

Программа отвечает предъявленным требованиям к обязательному минимуму содержания, со сроком реализации  10 лет. Возрастной состав обучающихся по программе с 9 до 18 лет. 

В современных условиях подготовки боксеров в спортивных школах особое внимание уделяется программно-методическому сопровождению учебно-тренировочного процесса. Разработка программ на основе Федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам, утвержденные приказом №730 Министерства спорта РФ от 13.09.2013г., Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта бокс, утвержденный приказом Минспорта России от 20 марта 2013 г. N 123 является своевременной и актуальной. 
Данная программа направлена на реализацию целей и задач подготовки спортивного резерва по боксу с учетом материально-технической базы, кадрового потенциала МКОУ ДОД ДЮСШ г. Серафимовича Волгоградской области.
По своей структуре данная программа является дополнительной образвательной программой, т.к. реализуется в системе дополнительного образования. 

Сруктура программы содержит 6 основных разделов: 
1. Пояснительная записка







2. Методическая часть

3. Практические занятия

4. Система контроля и зачетные требования

5. Учебный план

6. Перечень информационного обеспечения программы:

В нормативной части представлена пояснительная записка, специфика организации учебно-тренировочного процесса по программе. 


B программе определена eё актуальность, поставлены цель и задачи, расписаны предполагаемые результаты. В учебно-тематическое планирование включен план подготовки спортсменов на 46 недель учебно-тренировочные занятий, и 6 недель самостоятельной работы, также систематизирована многолетняя теоретическая подготовка, подробно охвачена психологическая подготовка юных боксеров, разработана программа ОФП и СФП по годам обучения, контpoльно-переводные нормативы, примерные варианты практических занятий.
Содержание программы состоит из теоретических и практических знаний, инструкторской и судейской практики, а также включает восстановительные мероприятия. 

В методической части указаны общие требования к организации учебно-тренировочной работы в школе, ОМУ при проведении УТЗ, весь материал разделен по этапам обучения (этап начальной подготовки, учебно-тренировочный этап, этап спортивного совершенствования), также представлены план-схема годичных циклов подготовки. Подробно освещен педагогический и врачебный контроль и текущий контроль тренировочного процесса. Отдельным подразделом выделена теоретическая подготовка юных боксеров, воспитательная работа и психологическая подготовка, затронуты проблемы развития волевых качеств боксера

и специальной психологической подготовки. Большое внимание уделено восстановительным средствам и мероприятиям в процессе УТЗ.
Авторами включены методические основы планирования, выделены исторические рекомендации по проведению контрольно-переводных тестов по ОФП и СФП. В заключении авторами предложен список литературы, соответствующий содержанию программы. Данная структура позволяет наглядно отследить изменение содержания по годам обучения на каждом этапе. Программа предусматривает 3 этапа реализации: начальной подготовки, тренировочный и совершенствование спортивного мастерства. 
В практической  части описаны: общая физическая подготовка (для всех групп), технико-тактическая подготовка, инструкторская и судейская практика

Суммируя вышеизложенное, предпрофессиональная программа имеет логическую структуру, содержание изложено четко и ясно позволяет планомерно достичь поставленных целей и задач спортивной подготовки по боксу. Данная программа может быть использована в учебно-тренировочном процессе отделения  бокса МКОУ ДОД ДЮСШ г. Серафимовича  Волгоградской области.
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